

Алексей Васильевич Кострюков.



Окончив семь классов школы в хуторе Лозной, Алексей Кострюков поступил на работу в МТС (машино-тракторную станцию), которая до войны располагалась в станице Камышевской.

В 1941 году молодого парня призвали в армию. Среди боевых наград Алексея Кострюкова есть медаль «За оборону Ленинграда». Значит, он воевал на Волховском фронте. Также в 1943 году ему вручен знак «Снайпер» за 12 уничтоженных фашистов.

В военном билете есть запись, что Алексей Васильевич прошёл курсы усовершенствования офицерского состава Третьего Белорусского фронта (1944 год), и назначен командиром пулемётного взвода. Участвовал в освобождении городов Витебск, Орша, Борисов, Минск, Молодечно, Вильнюс, Каунас и других.

В бою за один из городов Восточной Пруссии Алексей был ранен. Из наградного листа ордена Отечественной войны III степени:

«.. За то, что он в боях под городом М. (не читается) Восточной Пруссии проявил личную отвагу и мужество. Под сплошным артиллерийским огнём увлёк за собой взвод к западной окраине города, двигаясь непосредственно за огневым валом своей артиллерии ворвался в первые траншеи противника и уничтожил своим взводом до 60 гитлеровцев. Был ранен, но продолжил руководить боем».

Позже об этом бое Алексей Васильевич рассказывал своим сыновьям, как об очень жестокой битве. Весь командный состав погиб. Он перебрался в соседний окоп и начал показывать оставшимся в живых солдатам цель. В этот момент фашистский снайпер попал ему пулей в запястье правой руки. Несмотря на адскую боль, он продолжил командовать огнём.

К сожалению, в семье не сохранились наградные листы на ордена Отечественной войны Первой и второй степеней. И мы никогда не узнаем, за что А.В. Кострюков их получил.

В родной хутор Лозной он вернулся в 1946 году. Опять устроился в МТС. Когда образовался колхоз имени К. Маркса перешел в него работать комбайнером. В 29 лет женился на Марии Фадеевне Устиновой. У них родились сыновья Владимир и Вячеслав.

Алексей Васильевич был передовиком. Участвовал в общественной жизни колхоза. На досуге плёл веники, корзинки и плетни. Очень любил рыбалку.

Свою любовь к труду он передал сыновьям. Они вместе с отцом работали на тракторах и комбайнах. За посевную один раз старший Владимир заработал себе деньги на мотоцикл «Ява», Ребята старались выполнять поручения отца - таскали уголь, пилили дрова, собирали фрукты и овощи. Ухаживали за домашней птицей и скотом. Выросли, построили свои дома. Живут и работают на родной донской земле.

Источник:

Маркина, Н. Память сердца: О ветеране ВОВ Алексее Васильевиче Кострюкове// Придонье, 2020.- 25 апреля. - с. 2.